

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 8 (2949)

СРЕДА, 18 января 1967 года

Год издания 35-й
Цена 2 коп.

Осмысливая прошлое, мы глубоко сознаем, что перед нами встают новые задачи коммунистического строительства. Их успешное решение принесет новые победы учению Маркса, Энгельса, Ленина, Коммунистической партии, советскому народу.

Из постановления ЦК КПСС „О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции“.

Наши рубежи на юбилейный год СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

тружеников сельского хозяйства Дзержинского района в честь 50-летия Великой Октябрьской Социалистической революции

Выполняя решения XXIII съезда КПСС и Пленумов Центрального Комитета партии, колхозники, рабочие совхозов и других сельскохозяйственных предприятий, специалисты сельского хозяйства готовятся достойно встретить пятидесятилетний юбилей Советской власти. Во втором году пятилетки они берут на себя высокие социалистические обязательства по производству и заготовке продукции сельского хозяйства, по строительству производственных и жилищно-бытовых помещений, по подготовке тракторов, комбайнов, почвообрабатывающих и других машин к полевым работам.

ПО ПОЛЕВОДСТВУ

В 1967 юбилейном году вырастить на каждом гектаре урожай:

зерновых по 16 центнеров, а пшеницы — 18 центнеров; картофеля по 120 центнеров; овощей по 200 центнеров; силосных культур по 180 центнеров.

Произвести: зерна 72.600 тонн; картофеля 4.320 тонн; овощей 180 тонн.

Засыпать в закрома Родины не менее 30.000 тонн зерна; сдать картофеля 1.390 тонн; овощей 40 тонн.

Освоить новых земель 1.600 гектаров.

Улучшить лугов и пастбищ 800 гектаров, в том числе провести коренное улучшение на площади 200 гектаров, поверхностное — на 600 гектарах.

Внести под урожай юбилейного года 75.000 тонн органических удобрений, 1.500 тонн минеральных.

ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Заготовить для животноводства 50.000 тонн грубых кормов, в том числе сена — 20.000 тонн; заложить силоса 70.000 тонн.

Закончить ремонт тракторов к 23 февраля;

зерноуборочных и силосоуборочных комбайнов к 1 апреля.

Повысить производительность труда в полеводстве на 5 процентов;

на ремонте техники на 8 процентов;

снизить себестоимость ремонтных работ на 5 процентов;

экономно горючего довести до 5 процентов.

Надоить от каждой коровы по 2.100 килограммов молока;

получить от 100 коров 90 телят;

получить по 12 поросят от основной свиноматки и по 5 поросят от разовой;

получить от курицы-несушки по 150 яиц.

Произвести молока 13.000 тонн; мяса — 3.326 тонн;

яиц — 5 миллионов штук.

Выполнить планы заготовок молока, яиц и шерсти к 1 ноября.

Сдать молока 10.535 тонн; яиц — 4 миллиона 140 тысяч штук;

шерсти — 104 центнера.

К 31 декабря выполнить план по заготовке мяса и сдать его 3.155 тонн.

Сдать сверх плана: молока 800 тонн;

яиц 500.000 штук.

Для облегчения труда работников животноводства перевести на машинное доение 3.600 коров.

Повысить производительность

труда в животноводстве на 5 процентов.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Построить и ввести в эксплуатацию в совхозах и колхозах:

5 коровников на 1000 голов;

6 телятников на 1200 голов;

2 свиноводческих на 230 голов;

3 механизированных тока;

7 зернохранилищ.

В целях дальнейшего улучшения культурно-бытового и жилищного обслуживания населения построить и ввести в эксплуатацию:

2 общеобразовательные школы на 400 учащихся;

2 интерната на 75 мест;

3 детсада на 150 мест;

5 клубов на 850 мест;

9 магазинов;

1 баню;

больницу на 35 мест;

3500 квадратных метров жилья.

Улучшим экономическую работу в колхозах и совхозах, повысим роль материального стимулирования, внедрим хозрасчет, добьемся рентабельности всех отраслей сельскохозяйственного производства. Получим по совхозам 800.000 рублей прибылей.

Создадим хорошие условия для организованного проведения зимовки скота и повышения его продуктивности.

Еще шире развернем социалистическое соревнование среди работников полеводства и животноводства района за достойную встречу 50-летия Советской власти, за успешное выполнение принятых обязательств.

Навстречу весне

Не спадает трудовое напряжение в мастерских пятой бригады колхоза «Россия». Механизаторы готовят технику к весенне-полевым работам, чтобы во всеоружии встретить посевную юбилейного года. Весь сельхозинвентарь поставлен на линейку готовности. Идет к завершению ремонт тракторов. Их отремонтировано 11 из имеющихся 12.

На ремонтных работах особо отличились Владимир Грицай, Иван Васильев, Николай Родин и Григорий Грицай.

Под руководством помощника бригадира по технике Петра Яковлевича Жеребцова в мастерских бригады подготовлены к работе два комбайна. Один из комбайнов приведен в готовность в отделении «Сельхозтехники». Ремонт продолжается.

И. ТРОЯНОВ,
бригадир
комплексной бригады.

За десять дней

Новый трудовой год начал. Первые сотни центнеров молока сданы государству. В Денисовском совхозе за десять дней лучших показателей добилось первое отделение (управляющий т. Вдовенко, бригадир по животноводству т. Добролюбова). Здесь 343 дойных коровы. От них за декаду получено 217 центнеров молока.

Мария Судникович от 24 коров своей группы надоила 2.049 килограммов молока. Немного отстали от нее Людмила Скрябина и Валентина Ильина. Их десятидневный итог — почти по две тонны от закрепленных за ними групп.

А вот Колонское отделение, где управляющим т. Зубов и животноводом т. Гагарина, завершившие с лучшими показателями 1966 год, в первые дни нынешнего — отстает. За декаду от 212 голов отделение надоило только 94 центнера молока.

Г. ТУРОВА,
статистик.

Раньше намеченного срока

Капризная зима нынешнего года. То злой ветер, безумствуя, мчится вдоль улиц, заметает дороги, заставляет поглубже в воротник припрятать нос; то заголубеет вдруг по-весеннему небо, и под солнечными лучами заблестит, заиграет радужными искорками каждый сугроб.

А хлеборобам дела нет до погоды. Зима — время рабочее, сидеть некогда.

На Батовском отделении Шеломковского совхоза

идет к завершению ремонт техники. Сельхозинвентарь давно готов, ровными рядами стоит на площадках. Из пяти комбайнов четыре хоть сегодня выпускай на поля. Шесть тракторов из девяти прошли текущий ремонт.

За технику мы спокойны. Нынче механизаторы как никогда постарались. Комбайнер Иван Иванович Измайлов отремонтировал

уже два комбайна, а Василий Яковлевич Яковлев привел в готовность один.

Механизаторы чувствуют за собой ответственность за судьбу будущего урожая и взяли обязательство завершить ремонт с отличным качеством раньше намеченного срока.

В. КУПРИЯНОВ,
управляющий
отделением.

Крупнейшая в Прибалтике

Наунас. Птицефабрика, построенная близ Аусенишкяй, крупнейшая в Прибалтике. Ее годовая мощность около 50 миллионов яиц и 800 тонн птичьего мяса. Рядом с птицефабрикой вырос комбикормовый завод. Наунасские проектировщики готовят документацию еще двух новых птицефабрик. Одна из них будет построена в совхозе «Антакальнис» Кайшядорского района.

Книга под таким названием вышла в издательстве «Советская Россия»*. С ее страниц ведут разговор с сельскими юношами и девушками видные советские ученые и прославленные мастера сельскохозяйственного производства, люди, посвятившие свою жизнь благородному делу обновления земли, строительству новой жизни.

Сейчас, в преддверии пятидесятилетия Великого Октября, разговор этот приобретает особое значение. Подводя итоги пройденному пути, партия, все советские люди думают о будущем, которое начинается сегодня, о том, что предстоит осуществить молодому поколению строителей коммунизма.

Многие из авторов книги прожили большую и яркую жизнь, своим трудом обогатили сельскохозяйственную науку и практику колхозного строительства, имеют учеников и последователей. Но каждый из них с большой теплотой и благодарностью вспоминает тех, у кого учился, кому подражал, чей опыт заимствовал.

Президенту Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук П. П. Лобанову, известным ученым Н. И. Скрябину, А. Г. Лорху, Н. В. Цицыну, председателям передовых колхозов страны П. А. Малининой, Х. Турсункулову, И. А. Буянову, А. В. Чухно, Е. И. Андреевой и таким выдающимся мастерам земледелия, как почетный член ВАСХНИЛ Т. С. Мальцев, Н. А. Борин, Турсуной Ахунова, и другим есть что сказать нашей молодежи, посоветовать ей, как жить, какие черты характера воспитывать в себе, чтобы быть достойными гражданами Страны Советов, двигать вперед наше сельское хозяйство.

Самое главное, что нужно каждому молодому сельскому труженику, о чем хорошо и по-разному говорят все авторы книги, — это любить землю, любить и знать дело, которое должно стать смыслом жизни, упорно овладевать знаниями, чтобы расширять власть человека над землей, жить по совести, закалять силу воли трудом. Только такая жизнь достойна нашего времени, только она позволит умножить лучшие тра-

НОВЫЕ КНИГИ

Слово к молодым земледельцам

диции старших поколений, проложить новые пути в развитии социалистического сельского хозяйства. «Я всегда считал, — пишет академик Герой Социалистического Труда, создатель новых сортов картофеля А. Г. Лорх, — что счастливая дорога в жизни у тех, кто настойчиво ищет, а у тех, кто не хочет познавать новое, кто не хочет искать, — своих дорог в жизни не будет, больше того, даже тропинки им не проложить».

Чтобы научно вести сельское хозяйство, полнее использовать его огромные резервы, требуются глубокие знания и упорный труд. И сейчас, при современном уровне развития науки и техники, при том опыте социалистического хозяйствования, что накоплен почти за полувековую историю Советской власти, возможности наши неизмеримо больше, чем они были в начале пути.

Много тайн природы уже разгадано и поставлено на службу народу. Подвиг людей в освоении природы, горзрит председатель ставропольского колхоза «Пролетарская воля», Герой Социалистического Труда С. В. Луценко, — один из величайших в истории человечества. Известно, что, например, первоочередной проблемой является повышение урожайности сельскохозяйственных культур, — и в первую очередь зерновых. Решение зерновой проблемы — ключ к подъему всего сельскохозяйственного производства.

Когда-то Тимирязев мечтал получить два колоса там, где растет один. Осуществлению этой крылатой мечты посвятили жизнь многие биологи и селекционеры, и они достигли неплохих результатов.

Какую бы отрасль сельского хозяйства мы ни взяли, всюду нужен творческий подход, многое можно улучшить, усовершенствовать, решить по-новому. А для этого требуются упорство, твердый характер и неу-

станный творческий поиск. Этими качествами должны обладать в равной степени агроном и зоотехник, полевод и животновод, инженер и механизатор, колхозник и рабочий совхоза.

Чтобы уметь ценить настоящее, всемерно украшать жизнь, нужно, подчеркивают многие наставники молодых земледельцев, знать и не забывать прошлое Родины, своего села, быть горячим патриотом родных мест, своего колхоза, совхоза.

Строгую, скупую хронику истории колхоза «Коммунистический маяк» приводит его председатель А. В. Чухно. Но за этими скупыми и строгими цифрами и фактами перед читателем встает яркая картина творческого труда людей, которые, преодолевая колоссальные трудности, вывели свой колхоз в число лучших в стране.

Усваивая опыт старших, перенимая их убежденность и преданность великому делу, революционную страстность, наша молодежь уже сегодня своим трудом, горением, походом за знаниями вносит большой вклад в подъем сельского хозяйства. Вместе с отцами и матерями сельские юноши и девушки успешно претворяют в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС, XXIII съезда партии. Успехи текущего сельскохозяйственного года убедительно подтверждают это.

День ото дня большее число молодых хлеборобов, механизаторов, животноводов вступает в соревнование за достойную встречу пятидесятилетия Великого Октября. Они берут на вооружение добрые советы и пожелания опытных мастеров сельскохозяйственного производства, их пример.

К. СКАЧНО.

* «Слово к молодым земледельцам». Издательство «Советская Россия». Москва, 1966 год.

В профсоюзах идут отчеты и выборы

В решениях XXIII съезда Коммунистической партии в области народного образования поставлена задача: за новое пятилетие в основном перейти ко всеобщему среднему образованию.

Работа предстоит большая и отнюдь не легкая. Чтобы выполнить задания пятилетки, надо повышать педагогическое мастерство, укреплять учебно-материальную базу и на этой основе неустанно улучшать учебно-воспита-

но не учатся. И местные комитеты вопрос, как говорить, не поставили ребром.

Большую роль в деле повышения квалификации играют кустовые методические объединения. Но в ряде школ их недооценивают. Как могло случиться, что кустовым методическим объединением в Шеломковской средней школе руководит рядовой учитель, а не директор или завуч?

Хуже того, учителя-предметники восьмилетних школ

ской и А-Ершинской школ до сих пор не обеспечены дровами. И здесь камушек опять падает в «огород» профорганизаций.

Борьба с отсевом учащихся, преодоление второгодничества — эти вопросы должны быть в центре внимания как райкома профсоюза, так и первичных организаций. Факты же говорят о том, что делается пока очень мало. В школах и районе только зафиксировано, что допущен отсев 24

ПО КОНКРЕТНЫМ РЕЗУЛЬТАТАМ

тельный процесс.

Решение этих задач невозможно без значительного повышения роли профсоюзных организаций школ. Это тем более необходимо, что в данный период они еще плохо осуществляют свою роль.

Обратимся к фактам жизни. В прошлом учебном году из 360 учителей 147 работало без соответствующего образования и из них только 37 училось заочно. Обсуждая вопрос «О подборе, расстановке и воспитании учительских кадров», пленум райкома партии в марте прошлого года обратил внимание профсоюзных организаций школ на решение этих главных задач. Много ли сделано в этой области? Нет. До сих пор 46 человек, не имеющих соответствующего образования, заоч-

предоставлены самим себе, варятся в собственном соку. Райком же профсоюза, местные комитеты не решают и этот вопрос.

В районе немало хороших учителей, чей опыт заслуживает не только поощрения, но и распространения. Однако профсоюзными организациями мало что делается.

Забота о быте учителя — одна из важнейших задач профсоюза. За последний год многое сделано по обеспечению учителей квартирами, по улучшению снабжения топливом, продуктами питания. Однако встречаются еще факты невнимательного, а порой и бездушного отношения к нуждам учительства.

Прошла половина учебного года, а ряд учителей Канарайской, Михайловской, Держин-

учащихся, а конкретных мер для возвращения детей в школу не принято. Отдельные профсоюзные комитеты в решении этой важной задачи оказались в стороне.

Редко поднимались вопросы борьбы с второгодничеством. Так и остался не рассмотренным на президиуме райкома вопрос о борьбе с второгодничеством в Шеломковской средней школе.

С членами профсоюза проведено немало собраний, немало принято решений. Но работа профсоюзных организаций должна оцениваться не по количеству заседаний и постановлений, а по конкретным результатам, достигнутым в улучшении всего учебно-воспитательного процесса.

Т. НЕФЕДОВА.

В конторе шестой фермы совхоза имени Держинского шло открытое партийное собрание. На повестке дня был вопрос по подготов-

К ДНЮ ВЫБОРОВ

ке к выборам в Верховный Совет РСФСР. Коммунисты решили принять в этой кампа-

нии самое активное участие. Для удобства в работе с избирателями агитаторы закреплены не

по десятидворкам, а по округам. Среди агитаторов — завуч школы Я. В. Лис, директор В. Д. Шнянов и другие. Г. АМПЛЕЕВА.



НА СНИМКЕ показаны посетители библиотеки бригадного клуба Б. Жирова Фатежского района Курской области. Пятьсот бригадных клубов типа «Спутник» будет сооружено в селах области к 50-летию Советской власти. Двести из них уже начали

свою работу. Тысячи колхозных тружеников теперь ежедневно могут посмотреть новый фильм, выступления художественной самодеятельности, обменять книги в библиотеке при клубе.

Фото О. СИЗОВА.

Фотохроника ТАСС.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Спасибо друзьям

Несчастье случилось внезапно: подскользнувшись, я упала и сломила ногу. В результате тяжелой травмы вынуждена была лежать в постели. Каждый знает, как плохо одному человеку, да еще в таком состоянии.

Но меня не забыли мои друзья и знакомые. Мои товарищи по работе из межколхозной строительной организации не оставили меня в беде. Своим вниманием, чуткостью и отзывчивостью они по-

могли встать на ноги, поддержали меня в трудные минуты.

В. Поддубная, В. Жукова, супруги Романовские, М. Ефанова — все они часто бывали у меня, поддерживали словом и делом.

Сердечное спасибо Г. Шиковой, которая провела рядом со мной Новый год.

Большое спасибо всем тем, кто своим чутким отношением помог мне справиться с недугом.

А. БАРКОВА.

Расписания — на меспа

Люди на остановке ходили, стучали нога об ногу, ждали автобуса... Да и что прикажете делать, если нет расписания. Вот и приходится идти на остановку на час раньше.

Ну, летом еще терпимо как-то, но зимой! Мороз

поджимает, ветер больно хлещет в лицо. Но если хочешь уехать, то стой и жди. А не выдержишь холода и уйдешь греться, то считай, что остался на бобах.

И не пора ли вывесить расписания следования автобусов по всем маршрутам? И. САРГУН.

НОВЫЕ МОДЕЛИ СПЕЦИАЛЬНОЙ ОДЕЖДЫ ДЛЯ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА



МОСКВА. Всесоюзный институт ассортимента изделий легкой промышленности и культуры одежды совместно с ЦК ВЛКСМ, торгующими и другими организациями устроил конкурс - просмотр новых моделей специальной одежды для работников сельского хозяйства. Некоторые из этих моделей одежды будут дорабатываться и испытываться в производственных условиях.

На снимке: «пришла весна» — так назвали авторы комплект женской одежды для работы в поле, в саду и в огороде. Комплект состоит из комбинезона с поясом и козырьком-шлема.

Фото Б. ТРЕПЕТОВА.
Фотохроника ТАСС

Надой растут

Добрыми делами начали юбилейный год доярки колхоза «1-ое Мая». С каждым днем они добиваются все больших успехов. В первых числах января надой составляли 5,3 литра от каждой коровы, а сейчас они возросли до 7 литров.

Впереди доярка Е. Ф. Ильина. Надой в ее группе коров равен 8,1 литра. За десять дней она надоила 898 литров молока от 12 коров. По 8 литров надаивают Абулова и Буддакова.

М. ДВОРЯТКИН,
бухгалтер.

НОВОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ НАУКИ

ЭФФЕКТИВНЫЕ ЗАМЕНИТЕЛИ МОЛОКА

Выращивание телят с наименьшим количеством затрат цельного и снятого молока, частичная или полная их замена специальными заменителями заслуживает широкого применения в практике колхозов и совхозов.

В последнее время в советской и зарубежной сельскохозяйственной научной литературе появились сообщения о приготовлении заменителей молока, которые в своем составе содержат сennую муку, настой из хорошего витаминного сена.

В Узбекском научно-исследовательском институте животноводства проводился опыт выращивания телят на пониженных нормах цельного молока. Контрольная группа за опытный период получила на каждого теленка по 200 цельного и по 400 килограммов снятого, опытная группа — половинную норму цельного, то есть 100 килограммов на одного теленка, а вместо снятого молока — по 95—120 килограммов комбикорма, в состав которого помимо концентратов и витаминно-минеральной подкормки входило десять процентов люцерновой сен-

ной муки. Результаты таковы: контрольная и опытная группы телят в шестимесячном возрасте имели практически почти одинаковый средний живой вес — до 160 килограммов.

Хорошие результаты при выращивании телят получены в Горьковском сельскохозяйственном институте, где цельное и снятое молоко заменялось заменителем, в состав которого входило 44 процента сennого настоя. Контрольная группа телят до шестимесячного возраста получала цельного молока по 150 килограммов и снятого — до 250 килограммов. Первой опытной группе за это время было скормлено цельного молока по 100 килограммов, заменителя цельного молока — по 150 килограммов и снятого молока — по 250 килограммов. Второй опытной группе скормлено молока по 100 килограммов и заменителя цельного молока — по 240 килограммов. Живой вес телят в шестимесячном возрасте во всех группах был практически одинаков и составлял 165—166 килограммов.

В Дании в качестве заменителя цельного молока при выращива-

нии телят применяется тонко размолотый порошок травяной муки, растворенный в снятом молоке. Этот заменитель скармливается телятам с четырех - десятидневного возраста.

В Германской Демократической Республике при интенсивном откорме телят скармливали в молочный период по 100 килограммов цельного молока и по 540 килограммов снятого с добавлением кальпана (кальпан — концентратно - витаминно-минеральная смесь), которого давалось в сутки по 20 граммов. В дальнейшем откорм велся на рациионе, состоящем из сennой резки (вволю), 2,5—3 килограммов комбикорма и кальпана. Среднесуточные привесы откармливаемых бычков составляли от 1,070 до 1,100 граммов. Средний живой вес достигал к концу откорма (за 342—357 дней откорма) 420 килограммов.

В Чехословацкой Социалистической Республике широкое применение при выращивании телят находит сквашенное эгализованное молоко (жирность два процента) с добавлением галацида (галацид — витаминно-антибио-

тический препарат). Здесь ученые отмечают, что эгализованное молоко, обогащенное галацидом, превосходит по своим качествам цельное. Переваривается оно в сычуге телят в два раза быстрее, чем свежее цельное молоко, и этим вызывается у молодняка чувство голода, которое приводит к усиленному поеданию растительных кормов. Поэтому такие телята уже с пятнадцатидневного возраста начинают поедать концентратные смеси и сено. Около 34-х процентов хозяйств Чехословацкой Социалистической Республики скармливают телятам такое молоко.

Выращивание телят с использованием наиболее эффективных заменителей молока и витаминно-антибиотических добавок значительно увеличивает товарность молока, снижает затраты при выращивании молодняка.

Е. КУНДИРЕНКО,

старший научный сотрудник
Винницкой государственной
сельскохозяйственной
опытной станции.

ИНФОРМАЦИЯ

о надох молока в колхозах и совхозах района
(в килограммах на фуражную корову).

Наименование хозяйств	1966 год	1965 год.
«Первое мая»	2500	2748
«Россия»	2361	2202
«Красный маяк»	2311	2488
Совхоз им. Дзержинского	2198	2318
«Искра»	2129	1879
Денисовский совхоз	2084	1919
«Заря коммунизма»	2004	2002
Имени Чапаева	1930	1984
Шеломковский совхоз	1880	1874
ПО РАЙОНУ:	2123	2100

Группы колхозных комментаторов

КРАСЛАВА (Латвийская ССР). Клуб сельхозартель имени М. В. Фрунзе: перед колхозниками выступает местный пропагандист Р. Механко. Рассказывая о борьбе вьетнамского народа против империалистов США, она обобщает последние события, помогает хлеборобам полнее разобраться в них, комментирует сообщения печати, радио. Так по инициативе колхозной партийной организации здесь найдена новая форма работы с людьми.

Само время вызвало к жизни это начинание. Ведь теперь колхозники сами своевременно узнают о событиях

в стране и за рубежом. Поэтому партийная организация колхоза стала подбирать людей, которые смогли бы очень квалифицированно прокомментировать события. Для них ежемесячно проводятся семинары. Предварительно комментаторы получают заявки на проведение бесед на актуальные темы.

По примеру партийной организации сельхозартель имени М. В. Фрунзе группы комментаторов создали также коммунисты и других хозяйств. Идеологическая работа на селе становится более действительной.

ТАСС.

Решения XXIII съезда КПСС — в действие

446 центнеров. Столько молока сверх плана-заказа отправили на государственные молокоприемные пункты работники молочнотоварных ферм колхоза «Искра» в минувшем году.

А год-два тому назад их отставание в производстве молока никого даже, казалось, не удивляло, оно считалось само собой разумеющимся. И вот уже по итогам минувшего года можно судить, как все-таки далеко шагнули вперед искровцы. Вновь возведены коровники в первой и второй бригадах. Оба они четырехрядные, с подвесными дорогами, установками для механического доения коров, автопоилками. Создана прочная кормовая база. Улучшились условия работы, производительнее стал труд доярок.

Мы побывали в животноводческих помещениях первой и второй бригад колхоза. Повсюду чистота, кругом сухо, коровы все чистые.

Доярки и скотники в свободное от работы время могут отдохнуть в красном уголке. Это исключительно уютная комната. Тепло, светло, чисто. Здесь имеется разнообразная литература, есть и газеты, журналы. Установлен в красном уголке и радиоприемник. Последние известия ли, концерты ли различные, беседы — пожалуйста, здесь можно послушать в любое время.

На стенах призывные лозунги, планы колхоза, обязательства доярок. Итоги работы за прошедший день с утра уже знает каждый, они вывешены для всеобщего обозрения.

Среди доярок и скотников развернуто социалистическое соревнование. По итогам работы впереди соревнующихся по праву идут Ульяна Ивановна Микуть (первая бригада) и Зинаида Ивановна

ткву. Она установлена возле обогревательной батареи. Подстилка сухая. До двадцатидневного возраста находятся телята в этих клетках. Затем их переводят в групповые клетки (по 4—5 в одной).

В телятнике сухо, тепло, клетки все побелены. Телята получают высококачественные корма — концентраты и сено.

Достигнутое — не предел

Чешуева (вторая бригада). При обязательстве 2.000 литров они надоили 2.014 и 2.107 литров молока от каждой коровы своей группы. Большинство доярок успешно выполнили принятые обязательства 1966 года по надоем молока.

Улучшились дела в колхозе и по выращиванию молодняка крупного рогатого скота.

На территории животноводческого городка первой бригады (А-Ерша) воздвигнут телятник. В нем отведено место и для родильного отделения.

После того, как корова обликала только что народившегося теленка, его помещают здесь в индивидуальную кле-

налаживается на фермах крупного рогатого скота колхоза и дело по искусственному осеменению коров. Пунктов в колхозе два. Техниками по искусственному осеменению работают Владимир Петрович Сергеев и Анна Ивановна Гасперская. Лучших результатов по получению приплода добился В. П. Сергеев. По его группе выход приплода составил 95 процентов.

Все это хорошо, сделано много. А впереди еще больше работы. Прежде всего — по созданию высокопродуктивного стада коров. Давайте подсчитаем. На одну корову сейчас расходуют в течение дня 5 килограммов сена, 2 килограмма концентратов, 20 килограммов селоса,

не менее 6—7 килограммов соломы. Это около 9 кормовых единиц. А надой же в среднем составляет около 5 литров в день от коровы. Одни коровы меньше, другие больше, но в среднем за год дали 2.000 литров. Таким образом, 2.000 литров молока в год — это для коров колхоза предел.

Чтобы поднять надой до трех-четырёх тысяч литров, надо всерьез браться за племенное дело, за выращивание телок для воспроизводства дойного стада. В данное время коровы в колхозе мелкие, низкопродуктивные, поэтому и низка оплата корма. Следует стремиться к созданию чистопородного стада коров.

Сейчас для воспроизводства стада идут телки различных мастей, их вес при случке нередко составляет менее 300 килограммов. По возрасту они подходят для случки, а по общему же развитию они отстают. Значит, еще не все сделано в колхозе с направленным выращиванием молодняка.

Условия для качественного улучшения стада крупного рогатого скота в колхозе теперь имеются. Дело — за повседневной практической работой.

Е. ВОЛОЩЕНКО,

зоотехник Госплемстанции.



КУРГАН. В городах и селах Зауралья проходит смотр народных талантов, посвященный 50-летию Великого Октября.

Большим успехом пользуются у жителей города выступления ансамбля песни и пляски Дома культуры железнодорожников. Этому творческо-

му коллективу в канун 1967 года присвоено звание народного.

На снимке: «танец с колокольчиками» в исполнении народного ансамбля песни и пляски Дома культуры железнодорожников.

Фото С. ЮДИНА.

Фотохроника ТАСС

ВЫСТАВКА ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

В Дзержинском Доме пионеров открылась выставка детского творчества, посвященная 50-летию Великого Октября.

Немного о некоторых экспонатах мы рассказывали раньше, но теперь, когда выставка открыта для посетителей, стоит рассказать поподробнее.

Итак, на выставку представлены экспонаты из девяти восьмилетних и средних школ района, а также из Денисовского детского дома.

Разнообразные изделия представили учащиеся Денисовской восьмилетней школы. Большое внимание заслуживает уникальный прибор для де-

монстрации опытов и проверки знаний учащихся. Красиво оформлен у них альбом «Пионерское лето». Богатый иллюстрациями, он с интересом просматривается посетителями выставки. Здесь же представлена оригинальная лепка из пластилина Саши и Феи Пасечниковых.

Целую стену занимают экспонаты учащихся Курайской школы. У них много картин, среди которых внимания заслуживает карандашный этюд ученицы 7 класса Любы Волченко, а также картина ученика девятого класса В. Царева, написанная маслом.

Курайцы представили шитые изделия. Чувствуется, что труд в этой школе на высоте.

В экспонатах Шеломковской школы характерна линия слесарных поделок.

Среди представленных изделий от орловской восьмилетней школы большое место занимают рисунки по дереву.

Скучные экспонаты представили на выставку средние школы — Дзержинская и Сохозная.

Хотелось бы, чтобы такие выставки приобретали все большую популярность. Они необходимы для обмена опытом. Думается, что на следующий год во время зимних школьных каникул мы снова будем посетителями выставок детского творчества.

И. ДМИТРИЕВА.

В голове копошились мысли. Рождалась зарисовка о Шеломковском детском саде, куда я направлял свои корреспондентские стопы. Воображение рисовало отрядные картины предстоящей встречи с воспитателями и нянями, с мальчиками и девочками — обитателями учреждения под ласкающим душу наименованием «Детский сад». Мне улыбались карие, серые и голубые глазки, в которых плескалось любопытство и интерес. Слышались воркующие голоса воспитателей, уговаривающие непоседливых шалунов. Ох, уж это воображение! Куда ни заносит оно нас, какими надеждами ни тешит!

И вот он, детский сад. Домиком, как сотни ему подобных в Шеломках. Скрипящая (наверное от мороза) калитка пропустила меня во двор. Здесь и был нанесен первый удар по моему воображению. Вместо традиционной снежной бабы с морковкой-носом и веселых голосов детворы меня встретило уныние. Кирпичный бой, комья бетона, древесный хлам, здесь и там торчащий из-под снега, навевали скуку; невольно приходила на ум картина «Гибель Помпеи». Обломанные деревья дополняли печальную обстановку.

Все же воображение не покидало меня. Вот сейчас я войду в помещение и там... Там веселые голоса и смех, детишки играют, няни улыбаются, от игрушек рябит в глазах. Тепло. Все довольно, все рады.

С такими мыслями я и открыл двери. Встретил меня вопросительный взгляд двух пар жен-

ских глаз.

— Из редакции, — отрекомендовался я.

— Давно бы надо...

— Проходите, пожалуйста!

Через несколько минут я слушал рассказ воспитателей детского сада Валентины Францевны Шафрустовой и Аллы Николаевны Михайловой. Слушал об их горестях-печалих, и воображение, навеянное мечтами, гасло, как гаснет спичка на свирепом январском ветру. Материала для зарисовки не было.

— В 1965 году, в декабре, — говорила Валентина Францевна, — холода пробрались в помещение, хотя с ними боролись огромными охапками дров. Температура упала до плюс пяти градусов. 21-го декабря родители не привели своих детей в детский сад. Он закрылся.

Забеспокоилась заведующая Анна Игнатьевна Богданова. Полетели по инстанциям пакеты, понеслись по проводам сигналы. И продолжалась эта словесно-бумажная карусель аж до девятого марта, когда под детсад дали помещение: неказистое, холодное. Но что поделаешь? Родители беспокоятся. Им работать надо. А детей куда денешь, на кого оставишь?

За старое помещение детсада взялся коммунхоз. Ходили дяди с папками, смотрели умными глазами, подсчитывали, решали, делали выводы. Пахло капремонтом. Пахло весенним ветром и начинало припахивать волокитей.

Анне Игнатьевне, как заведующей детским садом, приходилось туговато. И то достань, и то доставь. Да кроме того о благополучии детей не пекись.

Пятеро из организации икс, но под эгидой коммунхоза строили. Строили капитально... Двор завалили хламом тоже капитально. (Он и до сего дня не расчищен. Детям в снежки не поиграть, на саночках не покататься).

...А время шло. Запорхали веселые снежинки. Но работникам детсада было не до веселья. Здание маленькое, а детей... Детей — 25 душ, живых и на холоде мерзнувших. Мамы и папы недовольны. У дочушек и сыночков насморки. Только и надежда на то, что вот-вот закончится капитальный ремонт старого помещения. Дед Мороз не новогодний, а тот, который заставляет такие организации, как коммунхоз, районо и совхоз, нанимать истопников и расходовать на обогрев кабинетов кубометры березового швырка, прочно вселился в детский сад на правах трехлетних Вов и Миш. И ничего не попишешь. Выселить его невозможно. Для него не помеха ветхие сооружения.

Анна Игнатьевна металась в поисках справедливости. Ей обещали помочь, ускорить ремонт. Обещала Галина Федоровна Серова, обещал Сергей Федорович Клыпин, инспектор районо, но... Работа подвигалась медленно. Внутренние работы: покраска полов, побелка — были завершены

лишь в декабре и все это время дети и взрослые мерзли.

— А сейчас разве дела обстоят лучше? — вопрошает повар Елена Александровна Матвеева. — Температура-то посмотрите какая! Смотрю. У печи термометр показывает плюс 20 градусов, а у окна 15. У детей «мертвый час». Они спят. На каждой кровати по три одеяла. Свообразная борьба с холодом. Пусть хоть тяжело, зато тепло.

А Елена Александровна продолжает:

— Дрова сырые. На таких только чай приходится разогревать по два и более часа, а чтобы блинчики испечь, занимаемся поисками ящичков. Ломаем их и жжем. Заместитель директора Шеломковского совхоза тов. Зайцев не проявляет заботы о детском саде. А кто ее проявляет? Как признается Алла Николаевна, за два года работы она только один раз видела Клыпина. И то мельком, так как в помещение он не заходил, а иное «начальство», по-видимому, и не знает, где находится детский сад.

Извини, дорогой читатель. Мечтал я написать зарисовку, но как видишь, не получается. Может когда-нибудь, когда дела в детском саду улучшатся, когда во дворе можно будет ребятишкам резвиться без опасения поломать руки и ноги, когда весело запольхают в печках сухие дрова — вот тогда я напишу зарисовку, а пока... Пока, до свидания.

О. НАЗАРОВ.

Благодушию, беспечности — нет!

У жителей села Шеломки свежи в памяти случившиеся пожары. Здесь сгорела электростанция, затем — половина двухквартирного только что построенного дома. Но горькие уроки не пошли впрок. Две недели назад в селе сгорел третий этаж водокачки.

От чего возникают здесь пожары? От благодушия и беспечности, которыми очень больны большие и малые руководители Шеломковского совхоза. Здесь, в нарушении правил пожарной безопасности, почти во всех отделениях на фермах установлены железные печки. С нарушением правил сделана и электропроводка. Опасность велика. Но противопожарных щитов нигде нет.

Не лучше дело и в совхозе имени Дзержинского. На второй, третьей и четвертой фермах нет противопожарных щитов. Причем на фермах № 2 и № 4 электропроводка пришла в негодность и не заменяется. В Улюколе додумались на ночь молоковоз ставить в базу.

Не пора ли прекратить шутки с огнем, товарищи управляющие, бригадиры, директора?

И. КУЗНЕЦОВ,
инспектор
государственного
надзора.

Если „потеют“ стекла

В холодное время года на оконных стеклах образуется много влаги. Вода начинает стекать на подоконник, сквозь его щели попадает на стены, они сыреют, загнивают и разрушаются. Иногда воды бывает столько, что на полу образуются лужи. Это, конечно, также вызывает сырость в доме. В углах появляется плесень.

Как же бороться с «оконной» водой?

Самый простой способ таков: положите на подоконник вдоль внутренней рамы чистую мягкую тряпочку, свернутую жгутом. Оба конца тряпочки опустите в бутылки, подвешенные по краям подоконника.

Вот другой способ отвода воды с окон.

К нижним брускам летних и зимних переплетов надо прибавить сливные бруски шириной 1,5—2,5 см, толщиной 1—1,5 см, причем так, чтобы оба бруска имели наклон в одну сторону, тогда вода со стекла, попадая в них, будет стекать к краю подоконника. Сливные бруски можно прибавить гвоздями или привертывать шурупами, промазав перед тем часть переплета и брусок замазкой или густой масляной краской. Но лучше сделать в брусках летних и зимних переплетов пазы, куда и вставлять бруски для слива.

Нижние бруски переплета и сливные бруски следует тщательно смазать олифой.

На подоконнике под сливными брусками выдалбливают желобок шириной 1,5—2 см, глубиной 1—1,5 см. Желобок должен иметь уклон в одну сторону для стока воды. У края подоконника, под желобком, крепят сосок из жести, под который ставят затем какую-нибудь посуду. Воду из нее регулярно выливают. Когда все устройство будет готово, рекомендуется дважды покрыть подоконник масляной краской, а заодно промазать и покрасить швы между подоконником и боковыми брусками — коробки оконной рамы. Это предохраняет стену под подоконником от сырости. Такую работу лучше всего выполнять в конце лета, когда намоченные за зиму переплеты и подоконники полностью высохнут.

Редактор О. АНДРЕЕВА.

Пожарной части с. Дзержинского требуются шоферы I и II класса, инструктор.
Обращаться в часы занятий.

Дзержинская инспекция госстраха доводит до сведения всех страхователей района о том, что с 1-го января 1967 г. проводится обязательное страхование в хозяйствах граждан.

Для правильного учета страховых необходимо поставить в известность сельсоветов, путем заявления, об имеющихся изменениях в постройке: вновь построено или подстроено, вновь купленное, проданное, пришедшее в негодность (для списания).

Инспекция госстраха.